



Z předávání petice a petičních archů v Senátu PČR Mgr. Janu Grulichovi

Petice školských odborů v Poslanecké sněmovně PČR

Tisková konference petičního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR k přijetí petice školských odborů s názvem "Za zachování centrálního financování nepedagogických pracovníků v regionálním školství" se konala 6. března 2025 v Praze.

Přesné číslo v době předání petice bylo **66 323 podpisů**. Předseda petičního výboru Poslanecké sněmovny **Tomio Okamura** a jeho člen **Stanislav Berkovec** na tiskové konferenci, která se konala v souvislosti s předáním petičních archů předsedou školských odborů **Františkem Dobšíkem**, uvedli, že jde doslova o jeden z petičních rekordů.

Proti nedomyšlenému a špatně komunikovanému záměru vlády převést financování například uklízeček, kuchařek či školníků a části ostatních neinvestičních výdajů na zřizovatele škol, tedy obce a kraje, se už dříve vyslovili zástupci krajů a obcí, školské odbory a organizace. Návrh kritizovala i opozice. Kritici poukazovali na to, že návrh považují za nepřipravený a obávají se nedostatku peněz.

• Vláda se tlaku zalekla

Vláda se proto pod tímto tlakem rozhodla odložit plánovaný začátek financování nepedagogických pracovníků obcemi a kraji z letošního září na leden 2026. Do konce letošního roku bude platit školníky, uklízečky a kuchařky stát z rozpočtu. Uvedl to ministr školství **Mikuláš Bek**. "Vydjeme tak vstříc požadavku krajů, obcí i škol, aby měly na přípravu více času," řekl mj.

• František Dobšík: Je to malý posun, ale odklad problematickou předlohu neřeší

Na dotazy novinářů, zda považuje tento posun za úspěch, ke kterému jistě přispěla i odborářská petice, František Dobšík odpověděl, že nastal posun v myšlení předkladatelů a začali si uvědomovat rizika. Školské odbory v dopise, který poslaly poslancům, apelují, aby nezvedali ruku pro nedomyšlený „přílepkový pozměňovací návrh“, který je prokazatelně v rozporu se Strategií 2030+ a Dlouhodobým záměrem vzdělávání.

• Aktuální vývoj

Poslanecká sněmovna v polovině února poslala novelu školského zákona, která obsahuje převod financování, do závěrečného kola schvalování. Úpravu musí schválit Sněmovna. Zatím o novele jednala v pátek (7. 3. 2025). Kvůli téměř dvouhodinové opoziční kritice záměru převodu financování nepedagogů ve školách na obce a kraje, který je součástí novely, schvalování toho dne nedokončila. Jednání se tím odložilo minimálně o týden.

Stínová ministryně školství ANO **Jana Berkovcová** navrhla vrátit návrh do druhého kola sněmovního schvalování kvůli dalším úpravám. Systém financování je podle ní nepromyšlený, nezaručuje zřizovatelům dostatek příjmů.

Petici školských odborů a dvě tašky plné podpisových archů s desítkami tisíc podpisů předal 26. 2. 2025 předseda školských odborů **František Dobšík** v Senátu PČR Mgr. Janu Grulichovi, místopředsedovi senátního Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice (viz dvě foto výše)



Předání petice školských odborů předsedovi Petičního výboru Poslanecké sněmovny ČR Tomiu Okamurovi



Přesné číslo v době předání petice bylo **66 323 podpisů**. Petici vyhlásily školské odbory 8. ledna 2025 v rámci kampaně "Vládo, neházej nepedagogy přes palubu" a podpisy stále spontánně přibývají. Je to velmi výrazný signál školské veřejnosti, který dokazuje, že se ztotožňuje s argumenty odborů o vážných rizicích nepromyšlené změny financování nepedagogických pracovníků



Rozhovor F. Dobšíka po tiskové konferenci pro ČT



Častým bezpečnostním problémem v organizacích bývají ukradená či zapomenutá hesla

Šifrování dat nebo pravidelné aktualizace softwaru. I to jsou léty prověřená pravidla pro zachování firemní bezpečnosti v internetovém prostředí. Jak ovšem upozorňuje společnost EzConvey provozující českou podpisovou aplikaci Podpisovna, jen tyto ochranné prvky nestačí.

• Přihlašování pomocí Bank iD nebo MojeID

Častým problémem ve firmách bývají ukradená či zapomenutá hesla, kterými se zaměstnanci přihlašují

do interních, ale i externích systémů. Naštěstí existuje řešení, jak si **přihlašovací údaje nemuset pamatovat a zároveň zůstat v bezpečí** – přihlašování pomocí Bank iD (bankovní identity), MojeID a dalších tzv. oficiálních poskytovatelů identit.

Funguje to jednoduše: pokud dané služby/aplikace umožňují přihlášení pomocí Bank iD, MojeID nebo třeba Identity občana, zaměstnanec může používat **k přihlašování do různých aplikací jedno přihlašovací jméno a heslo**. Celý proces je důkladně zabezpečený a firma má 100% jistotu, že se do systému nedostane žádný záškodník.

„To je velký rozdíl oproti přihlašování do aplikací přes facebookový nebo Google účet. Když si zaměstnanec nechá zapnutou obrazovku, půjde kolem cizí člověk a klikne na ‚přihlásit přes Facebook‘, nastává malér. To v případě **Bank iD** ani **MojeID** nehrozí,“ vysvětluje zakladatel Podpisovny **Michal Bočan**. Mimochodem i aplikace Podpisovna využívá online ověření identity podepisujících osob přes výše uvedené prostředky.

• Cloudová řešení základem bezpečnosti

Co je na cloudu, to je v bezpečí. I tak by se dal zjednodušeně popsat trend posledních let...



Celý článek na webu Týdeníku ŠKOLTSVÍ [zde](#):

ŘEDITELÉ ŠKOL V ČR, JEJICH POSTAVENÍ A PODPORA – WEBINÁŘ



Webinář byl uspořádán v rámci série akcí uskupení Education Leadership Network Europe (ELNE), které je vedeno evropskými zastřešujícími organizacemi, jako jsou ETUCE (odborníky ve vzdělávání), EFEE (zaměstnavatelé ve vzdělávání), ESHA (vedení škol), EPA (rodiče) a OBESU (studentské odbory).

František Dobšík, předseda ČMOS PŠ, v úvodní řeči zdůraznil význam zlepšení postavení vedoucích pracovníků škol a zatraktivnění této profese pro učitele.

V rámci webináře dále mj. vystoupili:

- **Agnes Roman**, vedoucí koordinátorka ETUCE pro vzdělávací politiku - Perspektiva ETUCE;
- **Ctirad Vaník**, ředitel Základní školy a mateřské školy v

Krupce, předseda Odborné sekce ředitelů škol ČMOS PŠ - Postavení ředitele školy a zakotvení pozice ředitele ve školském zákoně, řízení školy v praxi, administrativa, možnosti posílení pozice ředitele školy ve školském zákoně;

- **Iveta Hudzietzová**, členka RV sekce vedoucích pracovníků ČMOS PŠ - Střední článek podpory;
- **Jan Zeman**, analytik PAQ Research - Postavení ředitele školy v České republice;
- **Pavel Ondek**, předseda OZPŠaV - Postavení pedagogických pracovníků na Slovensku;
- **Peter Danko**, místopředseda OZPŠaV, ředitel střední školy - Postavení ředitele školy na Slovensku a ukotvení pozice v legislativě;

Detailní informace na webu ČMOS [zde](#):



Seznam základen EXOD na Slovensku – rok 2025

Akce EXOD na Slovensku - Organizují je organizační jednotky slovenských školských odborů (Odborový zväz pracovníků školstva a vedy na Slovensku). Jsou určeny členům odborových svazů pracovníků školství (na Slovensku a v Čechách) a jejich rodinným příslušníkům, pedagogickým pracovníkům všech stupňů a typů škol v činné službě i ostatním pracovníkům školství. Na doplnění kapacity akce lze přijmout přihlášku také od dalších zájemců z řad nečlenů ČMOS pracovníků školství. Základny EXOD přinášejí pestrou náplň, která má především charakter rekreační. Na základnách pro rodiny s dětmi je zajištěn program pro dětské účastníky.

Další informace naleznete na webu školských odborů [zde](#):

